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In antwoord op uw brief van 21 december jongstleden, zend ik u hierbij, mede namens mijn
ambtgenoot van Buitenlandse Zaken, de antwoorden op de vragen van de leden Voordewind en
Anker (beiden ChristenUnie), Teeven (VVD), Van Gennip en Van Toorenburg (beiden CDA) en Van
der Staaij (SGP).
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Antwoorden van de ministers van Justitie en van Buitenlandse Zaken op de vragen van de leden
Voordewind en Anker (beiden ChristenUnie), Teeven (VVD), Van Gennip en Van Toorenburg
(beiden CDA) en Van der Staaij (SGP) over de website www.radioislam.org. (Ingezonden 21
december 2007)

1
Kent u de website www.radioislam.org?

Antwoord vraag 1
Ja.

2
Is het u bekend dat deze website de tekst bevat van boeken zoals Richard Harwood, “Stierven
er werkelijk 6 miljoen”?, die eerder door de Nederlandse rechter als strafbaar werden
aangemerkt?

Antwoord vraag 2
Ja.

3
Kent u het artikel op deze website ‘De complete feiten over de holocaust’? 1)

Antwoord vraag 3
Ja.

4
Wat vindt u van de uitspraken in dit artikel “er bestaat een veelheid van documenten, feiten en
omstandigheden die aantonen dat van systematische, vooraf beraamde massamoord op Joden
geen sprake was”, “van een werkelijke Holocaust was in WOII alleen sprake bij de Geallieerde
massavernietigingsfosforbombardementen op Dresden, Hamburg, Berlijn, Tokyo, enz. en
natuurlijk bij de atoombomaanvallen op Hiroshima en Nagasaki. Het woord “Holocaust” is
compleet irrelevant voor het lot van Europese Joden in WO II,” en ”Evenmin als er in die tijd
letterlijk sprake was van een Holocaust op Joden, zo is er evenmin sprake van zoiets als ‘de’
holocaust. Immers, over wat er in WOII onder het naziregime met de Europese Joden gebeurde
bestaan uiteenlopende opvattingen.’?

Antwoord vraag 4
De uitspraken in het artikel duiden op een ontkenning van de Holocaust. Ik acht dit soort
uitspraken verwerpelijk.

5
Beoordeelt u bovengenoemde uitspraken en geschriften als negationisme?
Vindt u dat de waarschijnlijk Nederlandse ‘uploaders’ van deze uitspraken en geschriften in
strijd handelen met de antidiscriminatie artikelen 137 c-e van het Wetboek van Strafrecht? Zo ja,
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wat gaat u doen om deze “uploaders” te laten opsporen en voor de rechter te brengen? Zo
neen, waarom niet?

Antwoord vraag 5
Uitspraken die uiting geven aan een visie waarin het bestaan van de Holocaust wordt ontkend,
zijn aan te merken als negationisme.De artikelen 137c-137e Sr bieden een brede
strafbaarstelling van aanzetten tot haat, belediging en discriminatie wegens ras, godsdienst of
levensovertuiging en geaardheid. Daaronder kan onder omstandigheden bij voorbeeld ook het
ontkennen van de holocaust vallen (vgl. HR 25 november 1997, NJ 1998, 261). Deze brede
strafbaarstelling omvat ook de gedragingen, die ingevolge artikel 1, eerste lid, van het
ontwerpkaderbesluit betreffende de bestrijding van bepaalde vormen en uitingen van racisme en
vreemdelingenhaat door middel van het strafrecht in de eigen strafwetgeving strafbaar moeten
worden gesteld.
Of de uploaders in strijd handelen met deze anti-discriminatieartikelen is afhankelijk van de
precieze inhoud van de teksten die op de website worden geplaatst, en tevens van het materiaal
dat reeds op de website staat en de bewustheid van de 'uploader' met dit materiaal. Als het gaat
om louter negationistische teksten zonder dat daaraan negatieve conclusies ten opzichte van de
Joden als groep worden verbonden, is er geen sprake van een strafbaar feit.
Het Landelijk Expertisecentrum Discriminatie (LECD) van het OM heeft van het Meldpunt
Discriminatie Internet vernomen dat de vervolging van de in Zweden woonachtige verdachte –
die eigenaar is van dan wel direct verbonden is aan de site www.radioislam.org– door het
Zweedse OM is gestaakt. Op dit moment wordt door het OM nagegaan wat de
vervolgingsbeslissing en de beweegredenen daartoe in Zweden zijn geweest. Op basis daarvan
zal bezien worden of een nader strafrechtelijk onderzoek door het OM geïndiceerd is.

6
Bent u tevens bereid om in internationaal verband aan te dringen op de opsporing en
strafrechtelijke vervolging van de makers van deze website?

Antwoord vraag 6
In het licht van het bovenstaande zie ik op dit moment geen aanleiding voor opsporing en
strafrechtelijke vervolging in internationaal verband.

1) http://www.radioislam.org/nederlands/complete-feiten-over-de-holocaust/complete-feiten-over-de-
holocaust.html, zoals geraadpleegd op 14 december 2007


